



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 24 августа, 2019 год

№ 156

(30037)



ГЛАВНОЕ

## Глаза горят, руки делают



Маргарита Панова – первая среди алтайских мастеров-сыроделов.

**В Барнауле чествовали победителей и призеров ежегодных краевых конкурсов профессионального мастерства «Лучший по профессии» и «Лучший шеф-наставник».**

Торжественное мероприятие прошло в концертном зале «Сибирь». Тем, кто отличился в состязаниях, вручили дипломы губернатора Алтайского края, остальным участникам дали грамоты оргкомитета. Присутствующим поздравил заместитель председателя Правительства Алтайского края, министр экономического развития региона Павел Дитятев:

– Во все времена трудолюбие и преданность своему делу были залогом успеха. Эти качества и сегодня являются основой для движения вперед. В современных условиях мастерство неотделимо от постоянного развития навыков и умений. Только непрерывный профессиональный рост позволит нам решать стратегические задачи, поставленные Президентом России Владимиром Путиным.

Вопросы подготовки молодых специалистов, сохранения лучших производственных практик, восстановления престижа рабочих профессий решаются при поддержке государства. Конкурсы профессионального мастерства – одно из



Награждают лучшего в крае бетонщика Александра Прокудина. На федеральном этапе конкурса он стал вторым.

**«ВО ВСЕ ВРЕМЕНА ТРУДОЛЮБИЕ И ПРЕДАННОСТЬ СВОЕМУ ДЕЛУ БЫЛИ ЗАЛОГОМ УСПЕХА. ЭТИ КАЧЕСТВА И СЕГОДНЯ ЯВЛЯЮТСЯ ОСНОВОЙ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД. В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ МАСТЕРСТВО НЕОТДЕЛИМО ОТ ПОСТОЯННОГО РАЗВИТИЯ НАВЫКОВ И УМЕНИЙ».**

перспективных направлений этой большой работы.

По словам Павла Дитятева, особого внимания заслуживают опытные наставники, которые сохраняют лучшие производственные традиции и помогают молодежи делать первые шаги на пути профессионального становления.



Во время концерта.

Участникам состязания выразил благодарность за добровольную работу председатель АКЗС Александр Романенко. Он подчеркнул, что люди труда – это главный двигатель развития экономики. От них зависит, каким будет будущее как в регионе, так и в стране в целом.

Краевой конкурс «Лучший по профессии» прошел по шести номинациям, члены жюри выбрали самых успешных бетонщиков, каменщиков, специалистов по охране труда, экскурсоводов, мастеров-сыроделов и пекарей.

(Окончание на 2 стр.)

### ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## Полмиллиарда – в будущее

**Быстрянский масло-сыр-завод почти вдвое увеличил производственную мощность. Предприятие в 2008 году получило статус обособленного подразделения Барнаульского молочного комбината. Ныне его владельцы вложили в модернизацию своего актива в Красногорском районе более 500 млн рублей собственных и заемных средств.**

### ПРИМЕТЫ РЕКОНСТРУКЦИИ

Завод в Быстрянке запустили в работу 15 мая после полугода капитальных работ. За это время убрали не только старое оборудование, коммуникации, но и часть строительных конструкций, пол, поменяли даже облицовку стен.

Приметы реконструкции начинаются уже с приемочного отделения. Здесь разломали перегородку так, чтобы можно было выгружать молоко сразу из двух автомобилей, молокопровод провели под землей и установили мойки высокого давления для очистки цистерн после их выгрузки.



«Хитрости в солении сыра никакой нет, нужен только опыт», – говорит сыродел Иван Василенко.

Когда мы зашли в приемку, лаборантка деловито поднялась на эстакаду, открыла люк и начала тщательно размешивать пробоборником в автоцистерне молоко, чтобы взять его на анализ.

Эти восемь тонн сыра привезли из Бийского района. Но, как выяснилось, завод перерабатывает молоко не только с самых разных уголков края, но и из Новосибирской области. Примерно с десятка автоцистерн емкостью от пяти до 20

тонн прибывает ежедневно в Быстрянку.

Сегодня завод принимает около 120 тонн молока в день, а пиковая нагрузка доходит до 180 тонн. Закупом сырья и реализацией готовой продукции занимаются менеджеры БМК, а руководитель Быстрянского масло-сыр-завода Илья Кольтюгин отвечает только за производство, тем не менее на мой вопрос о конкуренции сыроделов за сырье говорит, что молоко на рынке есть. Поэтому в ускорен-

ном темпе запускались, чтобы начать его переработку.

### МАСТЕРА

Перед тем как принять молоко, каждая партия тщательно исследуется в лаборатории. Проверяют жирность, кислотность, микробиологические параметры. За всем следит ведущая лабораторией Наталья Табакаева.

(Окончание на 2 стр.)

### Востребованное поколение

27 августа в редакции «Алтайской правды» состоится «прямая линия» по вопросам реализации регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография». Речь пойдет о профессиональном обучении и дополнительном профессиональном образовании граждан предпенсионного возраста. На вопросы читателей газеты с 15 до 16 часов по телефону 8 (3852) 63-00-65 будет отвечать начальник Управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежда Капура.

Соб. инф.

### 94 семьи получили льготную ипотеку

Семьи с детьми получили льготный ипотечный кредит по фиксированной ставке – 6% годовых.

Если в семье несколько детей и хотя бы один из них родился в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года включительно, то семья может принять участие в программе льготного кредитования. Если у членов семьи уже оформлена ипотека в банке, то можно претендовать на новые условия и снизить процентную ставку на весь срок кредита.

### Шанс на жизнь

На Алтае начали выполнять новые молекулярно-генетические исследования для уточняющей диагностики рака. Их результаты играют ключевую роль при назначении пациентам современных таргетных препаратов.

Исследования генов при распространенных стадиях меланомы и колоректального рака внедрили в Алтайском краевом онкологическом диспансере. Это стало возможно благодаря запуску нового анализатора. Оборудование позволяет проводить полностью автоматизированную диагностику опухолевой ДНК.

Результаты исследований помогают врачам подбирать эффективную терапию для лечения некоторых видов рака. Например, на ранних этапах при ряде опухолей легкого можно полностью победить недуг и избежать появления метастазов. А при метастатических формах меланомы и колоректального рака подобное лечение остается единственно возможным вариантом.

Добавим, на сегодня это единственная лаборатория в крае, где проводятся молекулярные исследования злокачественных опухолей.

### Сто лифтов починят в Алтайском крае в 2019 году

Работу проделали в рамках программы капремонта общего имущества многоквартирных домов.

Новое оборудование будет расходовать меньше электроэнергии и, следовательно, снизит платежи. Его поменяли в 40 домах семи городов – Барнаула, Бийска, Белокурихи, Заринска, Новоалтайска, Яровое и Рубцовска. На эти цели было направлено 220 млн рублей – это средства собственников из Фонда капремонта, сообщает региональный Минстрой.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 3-8 м/с, порывы до 15 м/с, по краю небольшая дождь, гроза, возможен град.  
+21° +26° | +21° +23°

25 августа

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Дождь, гроза, утром местами туман.  
ночь +11° +16°  
день +22° +27°

26 августа

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, без осадков, утром местами туман.  
ночь +8° +13°  
день +24° +29°

Уважаемые жители с. Топчиха!

Приглашаем вас на ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА, который состоится 27 августа в 11.00

в почтовом отделении связи.



Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2020 года по льготной цене.



На правах рекламы.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Шахтёрская слава

**25 августа профессиональный праздник отличает шахтеры.**

Когда речь заходит об этой профессии, многие сразу вспоминают Алексея Стаханова. 31 августа 1935 года он установил рекорд: за 5 часов 35 минут добыл 102 тонны угля – это 14 норм. С тех пор его коллега, превышающих нормы, стали называть стахановцами.

В Алтайском крае бурый уголь добывают в Мунайском разрезе на территории Солтонского района. В первом квартале 2019 года там добыли 11 тыс. тонн этого топлива.







